
KUKS – 14. června 

 

DOPRAVA: rychlíkem z hlavního nádraží do Jaroměře, odsud osobním vlakem do Žirče 

DÉLKA TRASY: cca 10 km 

NÁROČNOST: střední (na začátku výšlap – převýšení 100 m), cesty přírodní, neupravené – 
doporučuji hůlky 

 

Této „výjezdní“ vycházky se nás účastnilo 
šestnáct. Doprava, které jsem se trochu 
obával, proběhla bez komplikací a pěší okruh 
Žireč-Žireč také. 

Od železniční zastávky v Žirči jsme se vydali po 
žluté TZ. První kilometr cesta stoupá, 
kamenitou lesní cestou, až do míst, kde jsou 
ve skále vytesány barokní sochy, hojně 
navštěvovaného, Braunova Betlému (areál 
Nového lesa u Kuksu). Po prohlídce betlému a 
soch, rozmístěných v okolí, jsme pokračovali 
v cestě do Kuksu (po červené TZ). 

Na turistickém rozcestí Pod Betlémem jsme přešli na žlutou TZ, která nás vedla rozmanitými 
lesními cestami a pěšinami, kde jsme měli zároveň možnost, z hojně rozmístěných 
informačních panelů, načerpat vědomosti o historii a vývoji zdejší krajiny. Luční enklávy, 
paseky a lesní průhledy nám nabídly panoramatické výhledy do okolní krajiny, kde se na 
obzoru rýsují hřebeny Krkonoš s typickou homolí Sněžky. Po úvodních pěti kilometrech jsme 
došli k dalšímu cíli – Hospitálu Kuks. Nejprve všechny uchvátila svou krásou zahrada hospitálu. 
Zahradu jsme si prochodili křížem krážem, načerpali krásné zážitky a odnesli si i mnoho 
fotografií té nádhery. Prohlédli jsme si samozřejmě i areál Hospitálu – barokní stavitelskou 
perlu. Zahrada, kde je rozmístěno mnoho laviček a místní restaurace Hospoda na sýpce, nám 
poskytly prostor k odpočinku a posílení se před zbývající cestou do Žirče. 

Z Kuksu do Žirče nás, po pohodlných lučních 
pěšinách, dovedla červená a žlutá TZ. Tento 
úsek (naučná stezka Půjdem spolu do 
Betléma) je v části, kde je žlutá TZ, lemován 
čtrnácti moderními sochařskými díly 
nesoucími název Křížová cesta 21. století 
(kontrast s barokními sochami v Kuksu). 
Křižová cesta končí nad hřbitovem v Žirči. 
Odtud je to již kousek na železniční zastávku 
Žireč, kde naši okružní vycházku zakončili. 

Byla to pěkná vycházka – barokní i moderní 
umění, krása přírody, ochutnávka lesního ovoce, malin, borůvek i jahod při procházce na 
čistém vzduchu, za ideálního letního počasí. Myslím, že mohu konstatovat, že se vycházka 
mimořádně vydařila. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDire%C4%8D
https://cs.wikipedia.org/wiki/Betl%C3%A9m_u_Kuksu
https://www.hospital-kuks.cz/cs
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kuks
https://www.kudyznudy.cz/vylety/vypravy-za-kuriozitami/pujdem-spolu-do-betlema-aneb-braunovy-sochy-v-lese
https://www.kudyznudy.cz/vylety/vypravy-za-kuriozitami/pujdem-spolu-do-betlema-aneb-braunovy-sochy-v-lese
https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99%C3%AD%C5%BEov%C3%A1_cesta_21._stolet%C3%AD_(Kuks)

